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                                                                               ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

  Ευαγγελία Λιακούλη – ν. Λάρισας 

                           Αθήνα,  8/07/2020                                                                           
ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς (1) Εσωτερικών και (2) Παιδείας & Θρησκευμάτων 

Θέμα: «Όχι στην απαξίωση των υπαλλήλων καθαριότητας των Σχολικών Μονάδων» 

Από την ημέρα που η χώρα μπήκε στη δίνη της πανδημίας και της συνεπακόλουθης καραντίνας, αλλά 
και στην μετά-covid εποχή, με εντατικούς ρυθμούς διενεργήθηκε και συνεχίζεται το πρόγραμμα 
καθαριότητας και απολυμάνσεων σε όλους τους χώρους ανά την Ελλάδα. Ειδικότερα και σε ό,τι  
αφορά τις σχολικές καθαρίστριες, πανθομολογουμένως, το έργο τους απέβη καθοριστικό για την 
προετοιμασία και απολύμανση των δημόσιων σχολείων, προκειμένου να επανέλθουμε στην 
εκπαιδευτική «κανονικότητα».  

Εν συνεχεία κι όπως όλοι γνωρίζουμε, λόγω της αυξημένης προσοχής κατά την περίοδο της «μετα-
καραντίνας», δημιουργήθηκαν πρόσθετες και εντατικές ανάγκες καθαριότητας των σχολικών κτιρίων. 
Αυτό είχε όμως ως αποτέλεσμα να επιβαρυνθούν οι εν λόγω εργαζόμενες με πρόσθετη υπερωριακή 
απασχόληση, χωρίς αυτή να συνοδεύεται από μια εύλογη προσαύξηση του μισθού τους ή νέες 
προσλήψεις. Αξίζει σε αυτό το πλαίσιο να σημειωθεί ότι το ωράριο εργασίας του ανωτέρω κλάδου 
εντατικοποιήθηκε τόσο πολύ στην πράξη, ώστε να μιλάμε για σχεδόν ακατάπαυστη παροχή 
συνεχόμενης δουλειάς (σχεδόν διπλασιασμός της).  

Καταγγελίες οι οποίες έρχονται στο «φως» κάνουν λόγο για υπερωριακές αμοιβές που εξευτελίζουν 
κάθε έννοια λογικής (0,40 ευρώ για κάθε αίθουσα), όπως και για ορισμένες εργαζόμενες που 
κινδυνεύουν να μην αμειφθούν καθόλου για την παρεχόμενη - και εν μέρει επιβαλλόμενη - 
υπερωριακή τους απασχόληση (!). 

Δεδομένου ότι οι ανάγκες επιπρόσθετης καθαριότητας των σχολικών μονάδων θα καταστούν πάγιες, 
από τη στιγμή που από το Σεπτέμβριο αναμένεται το δεύτερο κύμα πανδημίας και στη χώρα μας. 

Δεδομένου ότι ο κόπος των εν λόγω υπαλλήλων Υγιεινής φαίνεται να μην αναγνωρίζεται από 
πλευράς Πολιτείας, αλλά επιπρόσθετα να επικρατεί και αβεβαιότητα για το εργασιακό τους 
καθεστώς, με την προβλεπόμενη ολοκλήρωση των ΙΔ.Α.Χ συμβάσεων τους.    

Δεδομένου ότι κατά την πάγια τακτική της κυβέρνησης, πάντοτε, ελλοχεύει ο κίνδυνος παραχώρησης 
της καθαριότητας των σχολείων σε ιδιωτικά συνεργεία, γεγονός που εντείνει το καθεστώς 
ανασφάλειας των σχολικών καθαριστριών. 

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1) Πως απαντούν σε σχέση με τις καταγγελίες του κλάδου για τις ελάχιστες έως και ανύπαρκτες  
αμοιβές της υπερωριακής τους απασχόλησης; 

2) Ποια πρόνοια υπάρχει, προκειμένου να υπάρξει ανανέωση των εργασιακών τους 
συμβάσεων;                       

              Η ερωτώσα βουλευτής 

                                    Ευαγγελία Λιακούλη - Ν. Λάρισας 
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